

ФЕСТИВАЛЬ 2

Пасхальные гастроли
Валерий Гергиев с оркестром Мариинки проедет по России



ТРАНСПОРТ 3

Летите тихо
Ространснадзор: как не вписать свое имя в черный список авиационных дебоширов

ЗДОРОВЬЕ 8

Для чего нужна кровать
Девять правил здорового сна. Что нам советуют медики



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю включая региональные каналы

>15

Российская Газета



№ 72 (7535)
5—11 апреля 2018
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 6 АПРЕЛЯ > СУББОТА 7 АПРЕЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 8 АПРЕЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 9 АПРЕЛЯ > ВТОРНИК 10 АПРЕЛЯ > СРЕДА 11 АПРЕЛЯ > ЧЕТВЕРГ 12 АПРЕЛЯ



ЭКСТРИМ Приближают весну как умеют: саперы угнали льдину 26

Риски со льдом

КРИМИНАЛ 6 **МАЛЫЙ БИЗНЕС** 9 **ДЕНЬГИ** 10 **АВТО** 4—5

Управляющая госкомпания. Как избежать подделок протоколов общих собраний жильцов

Золотые рыбки. Можно ли разбогатеть на черной икре

Шоу-бизнес: кого мы слушаем. И сколько готовы за это заплатить

Кроссоверы пошли на разгон. Новинки нью-йоркского автосалона скоро на дорогах России



Подари городу историю Архив предлагает поделиться воспоминаниями

В ПЕРМСКОМ городском архиве началась акция «Подари городу историю», приуроченная к 295-летию краевой столицы. Чтобы принять в ней участие, нужно прислать свои воспоминания, связанные с Пермью. Их нужно обязательно проиллюстрировать документами или фотографиями. Материалы можно отправить по почте на адрес 614068, г. Пермь, проезд Якуба Коласа, 5, по электронной почте mbu-arkhiv@godpermt.ru или лично принести в архив.

пермский край

Опасные развлечения

Пермский предприниматель ответит за детские травмы

СУД

✎ Константин Бахарев

Уголовное дело в отношении директора фирмы, по чьей вине в прошлом году пострадало семеро детей, направлено в суд. Ему угрожает наказание в виде шести лет лишения свободы.

Напомним, в мае прошлого года в краевом центре собирались отмечать День славянской письменности и культуры. В ходе подготовки к выступлению детских хоров на площади перед Дворцом культуры имени Солдатова рухнула металлическая конструкция, так называемая звуковая башня. «Российская газета» писала об инциденте по горячим следам («Опасный концерт» — «РГ-Неделя» от 1 июня 2017 года).

Причина происшествия — халатность и пренебрежение мерами безопасности

Из-за порыва ветра огромная металлическая конструкция вместе с динамиками и уложенными в пролеты досками упала прямо на детей — они в это время готовились к репетиции.

— Травмы различной степени тяжести получили семеро несовершеннолетних, — говорит старший помощник прокурора Пермского края Юлия Гайнанова. — Тяжкий вред был причинен здоровью 14-летней девочки.

Как выяснили сотрудники следственного комитета, причиной происшествия стала обычная халатность и пренебрежение мерами безопасности при монтаже звуковой башни.

Как установил СКР РФ по Пермскому краю, обеспечить техническое обслуживание фестиваля хоров должен был предприниматель,



КОНСТАНТИН БАХАРЕВ

отвечающий за установку сценического оборудования и безопасность его использования. Однако при монтаже он дал указание техникам не монтировать и не закреплять переднюю опору конструкции звуковых башен, на которых были размещены акустические системы.

На этих же 10-метровых металлических сборных сооружениях установили и рекламные баннеры. Внезапно налетел сильный ветер, натянутые баннеры сыграли роль парусов. В итоге одна из конструкций рухнула на маленьких артистов.

— Около мачты находились танцоры, — рассказала сотрудник краевого центра по реализации проектов в сфере культуры Татьяна Мантова. — Фестиваль еще не на-

Огромная металлическая конструкция вместе с динамиками и уложенными в пролеты досками упала прямо на детей.

чался, шла репетиция перед выступлением. Сильный порыв ветра — и людей накрыло грудой металла.

Ситуацию сразу же взяли на контроль городские и краевые власти. Пострадавшим оказали всю возможную помощь. Предпринимателя задержали. Свою вину он частично признал. Но ведь трагедии можно было избежать, если бы все работы полностью контролировались. Но, как всегда, высокий профессионализм проявляется, как говорится, «опосля», когда уже надо кого-то наказывать. А цена халатности оказывается слишком высокой.

КСТАТИ

Во вторник в Кировском районе Перми на коляску с полуторагодовалой девочкой упала снежная наледь с крыши. Случилось это во время прогулки. Ребенок с тяжелой травмой находится в больнице. Снова возбуждено дело, ищут виновных. Но ведь ничего подобного не случилось бы, если бы те, кто отвечает за уборку снега, исполняли свои обязанности как положено.

На этой неделе также едва успели спасти десятилетнюю девочку. Во время тренировки в бассейне она потеряла сознание и стала тонуть. Следственный комитет сразу возбудил уголовное дело по статье 238 УК РФ (оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека). Ребенок находится в больнице в коме. Обстоятельства произошедшего выясняются.

Готовьтесь к лету

КАНИКУЛЫ

В нынешнем году изменен порядок выдачи сертификатов на летний отдых детей и сокращен перечень принимающих организаций.

Из него исключены лагеря досуга и отдыха и детские лагеря палаточного типа. Чтобы получить бюджетную поддержку при отправке ребенка на отдых, родителям достаточно обратиться в орга-

низацию, оказывающую соответствующие услуги. Это могут быть школы, учреждения дополнительного образования, частные организации.

Сертификат потребуют только при приобретении путевки в загородные и санаторно-оздоровительные лагеря. Его можно будет получить уже с середины апреля в традиционных пунктах выдачи. Но уже сегодня и вплоть до 30 июня родители могут подать заявление на компенсацию части расходов на путевку в лагерь.

Инна Верходанова

Учителя себя покажут

КОНКУРС

В Перми подвели итоги конкурса «Я — самая! Я — самый!», который проводится с целью выявить и поддержать молодых педагогов и руководителей образовательных учреждений. Количество его участников постоянно растет — в этом году на заочный этап соревнования подали заявки свыше 120 человек, в финале состязались 24 педагога.

Сначала необходимо было пройти отборочный тур, представив на суд жюри видеоролик «Я работаю в образовании». В первом очном туре «Педагогический Stand-Up» конкурсанты в доступной форме рассказали о своей школе, преподаваемом предмете, современных при-

емах и методах обучения. Новым испытанием в нынешнем году стал видеовопрос от родителей, коллег и учеников. Ответить на него требовалось без подготовки.

Во втором туре — «Хобби» — конкурсанты демонстрировали свои увлечения и таланты: пели под гитару, танцевали, показывали изделия декоративно-прикладного искусства.

Абсолютным победителем городского конкурса стала Наталья Собачкина, учитель экономики школы № 145.

На втором месте Анна Муканова, педагог детского сада № 161. Третье разделили Анатолий Катаев, учитель физической культуры лицея № 4, и Анастасия Юдина, воспитатель детского сада № 424.

Иван Соломин

КОМПЕТЕНТНО

Людмила Серикова,
начальник департамента образования администрации
Перми

Такие мероприятия не только вносят яркие краски в повседневную жизнь, но и делают нас интереснее, современнее. У молодых педагогов появляется возможность пообщаться друг с другом, заявить о себе, самостоятельно или путем создания сообщества защитить и реализовать собственный проект. Так формируется профессиональный и педагогический резерв.

Завод заботится о своих

СОЦПОДДЕРЖКА

Пермская площадка АО «ОХК «Уралхим» — ПМУ в 2017 году направила на социальные программы для работников 139,7 миллиона рублей, что на 10 миллионов больше (плюс семь процентов), чем годом ранее. Социальный пакет в филиале ПМУ является одним из самых привлекательных среди предприятий отрасли.

На заводе действует программа добровольного медицинского страхования. Все сотрудники имеют полисы ДМС, на территории завода для них работает здравпункт, где можно получить консультацию терапевта, поставить прививку, посетить стоматолога и пройти физиотерапевтические процедуры. На работу сотрудников доставляет

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Алексей Аверьянов,
директор филиала «ПМУ»
АО «ОХК «Уралхим»
в городе Перми

Наш соцпакет — это повод для гордости и конкурентное преимущество на рынке труда, что позволяет привлекать наиболее квалифицированных сотрудников. Нужно понимать, что год от года каждое из направлений поддержки требует все новых затрат, однако компания считает эту работу приоритетной и не экономит на соцпрограмме.

служебный транспорт, они получают дотации на питание, а выходящие на пенсию участвуют в корпоративной пенсионной программе и в дальнейшем получают поддержку как ветераны ПМУ.

Уже много лет действует ипотечная программа холдинга «Уралхим» — высококвалифицированным специалистам, занимающим ключевые позиции, компенсируют проценты по кредитам при приобретении жилья.

Для работников завода весь год проводятся культурно-массовые и спортивные мероприятия, в том числе заводская спартакиада по 15 видам спорта, летний фестиваль «Уральские зори», День химика, новогодний вечер.

Петр Громов



Социальный пакет в филиале ПМУ является одним из самых привлекательных среди предприятий отрасли.

ВАЖНО

Департамент социальной политики администрации Перми сменил прописку. По вопросам организации отдыха и оздоровления детей следует обращаться по адресу: улица Газеты «Звезда», 9, кабинет 11, либо по телефонам 236-15-54, 236-12-14.

Реестр лагерей на базе муниципальных учреждений можно найти по ссылке http://www.gorodpermt.ru/actions/social/family/camp/reestr_org/. Информация о частных организациях появится позднее.